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Vastaus kirjalliseen kysymykseen monikulttuurisen vihapuheen seu-
rannasta ja torjunnasta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Juho Eerolan /ps näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 200/2017 vp:

Onko poliisilla riittävästi somaliaa ja arabiaa osaavaa henkilöstöä monikulttuuristen vi-
hapuheilmiöiden ehkäisemiseksi ja
onko viharikollisuuden torjunnassa painotettu tilanteen kansainvälistä kehittymistä?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Poliisissa työskentelee eri tehtävissä erilaisen kieli- ja kulttuuritaustan omaavia henkilöitä sekä
henkilöitä, jotka ovat opiskelleet myös kysymyksessä mainittuja arabian ja somalian kieliä. Po-
liisin tavoitteena on rekrytoida palvelukseensa eri kulttuuri- ja kielitaustan omaavia henkilöitä.
Vaatii kuitenkin aikaa, ennen kuin vähemmistöryhmien edustajien osuus poliisin henkilöstössä
merkittävässä määrin lisääntyy. Kehitys on kuitenkin myönteistä.

Rangaistavasta vihapuheesta tulee poliisille runsaasti vinkkejä ja ilmoituksia kansalaisilta. Jos
tapauksessa on syytä epäillä rikosta, poliisi tutkii tapauksen riippumatta siitä, millä kielellä
epäilty rikos on tehty. Poliisi käyttää tutkinnassa tarvittaessa käännös- ja tulkkauspalveluja.
Käytössä on myös teknologiaan perustuvia ratkaisuja muun muassa vihapuheen seulontaan. Po-
liisi on keskittänyt vihapuheeseen liittyvien tapausten tutkintaa Helsingin poliisilaitoksen yhtey-
teen perustettuun yksikköön, ja tämä tulee tehostamaan vihapuheen ennalta ehkäisyä ja tutkin-
taa.

Vihapuheen torjunnassa sosiaalisen median palvelutarjoajien vastuu ja mahdollisuudet ovat suu-
ret. Suomi on osallistunut EU:ssa tehtävään yhteistyöhön suurimpien yritysten, kuten Facebook,
Twitter ja Google, kanssa. Työssä on mukana myös järjestöjä. Lähtökohtana on yhteistyössä
vahvistaa palveluntarjoajien toimintaa vihapuheen torjunnassa. Eräät maat suunnittelevat myös
lainsäädäntöön liittyviä toimia.
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Hallitus päätti vuoden 2016 lopussa vuoden 2017 lisätalousarvion yhteydessä lisätä poliisin
määrärahoja 8,5 miljoonalla eurolla poliisin suorituskyvyn vahvistamiseksi vihapuheen, väki-
valtaisen ekstremismin ja laittomien ääriliikkeiden toiminnan torjumiseksi. Samassa yhteydessä
Suojelupoliisille osoitettiin 1,5 miljoonaa euroa väkivaltaisten ääriliikkeiden laittoman toimin-
nan torjumiseen tarvittaviin resursseihin. Edellä mainitusta 8,5 miljoonasta eurosta on kohden-
nettu yhteensä 1,26 miljoonaa euroa (25 htv) viharikosten mukaan lukien laittoman vihapuheen
torjunnan tehostamiseen. Rahoituksella jokaiselle poliisilaitokselle on osoitettu yksi poliisivirka
rangaistavan vihapuheen torjumiseksi. Keskusrikospoliisille on osoitettu viisi lisävirkaa vihari-
kosten torjumiseksi, erityisesti Internetissä tapahtuvan tiedustelun tehostamiseksi ja Nettivinkin
kautta tulleiden vihjeiden tutkimiseksi. Helsingin poliisilaitokselle on perustettu viharikoksia
ml. rangaistava vihapuhe paljastava ja tutkiva yksikkö, joka toiminta kattaa koko maan. Yksi-
kön perustamista varten osoitettiin Helsingin poliisilaitokselle kymmenen uutta poliisivirkaa.

Poliisi tekee tiivistä kansainvälistä yhteistyötä vihapuheen ja väkivaltaan yllyttävän propagan-
dan torjumiseksi ja ajantasaisen tilannekuvan ylläpitämiseksi. Keskeisimpiä foorumeita ovat
Europol ja Interpol. Sisäministeriö ja poliisi ovat toteuttaneet erilaisia toimia vihapuheen ja vi-
harikosten torjunnan tehostamiseksi ja tätä työtä jatketaan.

Helsingissä 2.6.2017

Sisäministeri Paula Risikko


